



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 37 12.11.2017

Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože! (Ž 63)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,1-13)

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné deseti pannám, které vzaly lampy a vyšly naproti ženichovi. Pět z nich bylo pošetilých a pět prozíravých. Pošetilé vzaly sice lampy, ale nevzaly s sebou olej, prozíravé si však vzaly s lampami také do nádobek olej. Když ženich dlouho nepřicházel, začaly všechny podřimovat a usnuly. Uprostřed noci se strhl křik: ‚Ženich je tady! Jděte mu naproti!‘ Tu všechny ty panny vstaly a začaly si upravovat lampy. Pošetilé prosily prozíravé: ‚Dejte nám trochu oleje, lampy nám dohasínají.‘ Ale prozíravé odpověděly: ‚Nemůžeme, nestačilo by pak ani nám, ani vám, dojděte si raději k prodavačům a kupte si.‘ Jakmile však odešly nakoupit, přišel ženich a ty připravené vešly s ním na svatbu a dveře se zavřely. Později přišly i ostatní panny a volaly: ‚Pane, pane, otevři nám!‘ On však odpověděl: ‚Amen, pravím vám: Neznám vás.‘ Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Které z těch panen byly vlastně pošetilé? Z hlediska svých souputnic určitě ty, jež se rozhodly s sebou vláčet navíc ještě také olej. To, že ony byly ve skutečnosti právě ty prozíravé, se projevilo, až se najednou ukázal ženich. Podobně pošetilá se pak může našemu okolí jevit také víra v Boha. Ani v tomto případě teď a tady z pohledu většinové společnosti nic nenasvědčuje tomu, že zrovna my, věřící, stojíme na ose víra-nevíra na té správné straně. Že má tak třeba smysl nehnat se nutně za úspěchem na úkor rodiny, aniž bychom měli pocit promarněné příležitosti. Milovat svůj někdy jednotvárný život jako i všechny lidi, které nám Bůh dal příležitost na životní pouti poznat. Umět se radovat, i když se k tomu zrovna nezdá být žádný pádný důvod. To je náš úkol teď a tady. A později, přislíbil Ježíš, později pak dojdeme tam, kde již naše radost neskončí. Za to trocha té pošetilosti bezpochyby stojí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 25,14-30) Málo jsi spravoval věrně, pojď se radovat se svým pánem.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Ježíš nás volá ke změně života, ke změně cesty, ke konverzi, což s sebou nese boj proti zlu ve vlastním srdci. Tento boj ti nedá spočinout, ale dá ti pokoj. (...) Neexistují ničím nerušení křesťané, kteří nebojují. To nejsou křesťané, nýbrž vlažní lidé. Nerušený spánek naleznáš s práškem na spaní, neexistuje však prášek na vnitřní pokoj. Jedině Duch svatý může dát duši takový pokoj, který dodává křesťanům sílu. A my máme napomáhat Duchu svatému a vytvářet ve svém srdci prostor. K tomu je užitečné každodenní zpytování svědomí, abychom bojovali proti duchovním chorobám, které rozsévá nepřítel a které plynou z mondénnosti. Ježíš přinesl boj proti ďáblu, proti zlu a není to nějaká starožitnost, nýbrž moderní, každodenní záležitost. Oheň, který přišel Ježíš „vrhnout na zem“, je v našem srdci. Máme jej nechat vstoupit a denně se ptát, jak přecházím od mondénnosti a hříchu k milosti. Udělal jsem místo Duchu svatému, aby mohl vejít? Těžkosti ve svém životě nevyřešíme ředěním pravdy. A pravda je tato: Ježíš přinesl oheň a boj, co dělám já? Ke konverzi je třeba velkodušné a věrné srdce. A velkodušnost vždycky vychází z lásky a věrnosti k Božímu Slovu.

(Kázání papeže Františka z Domu sv. Marty, 26.10.2017, dle radiovaticana.cz)

SVÁTKY V TÝDNU 12.11. – 19.11.2017

- Neděle 12.11. Benedikt / sv. Josafat (32. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 13.11. Tibor / Svátek sv. Anežky České
 - Úterý 14.11. Sáva / sv. Mikuláš Tavelič
 - Středa 15.11. Leopold / sv. Albert Veliký
 - Čtvrtek 16.11. Otmar / sv. Markéta Skotská
 - Pátek 17.11. Státní svátek - Den boje za svobodu a demokracii / sv. Alžběta Uherská
 - Sobota 18.11. Romana / Posvěcení římských bazilik sv. Petra a Pavla
 - Neděle 19.11. Alžběta / sv. Mechtilda (33. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Na prostranství se shromáždila velká skupina lidí. Na jedné straně skupiny stál Ježíš a na druhé straně skupiny stál satan. Napříč skupinou procházel plot. Ježíš i satan volali na lidi aby šli za nimi a ti podle vlastního uvážení přelézali na tu stranu plotu, kam chtěli. Po nějaké době dělení lidské skupiny skončilo a jedna skupina odešla s Ježíšem a jedna se satanem.

Jeden z mužů se ale nepřipojil k žádné skupině. Vylezl totiž na plot, který tam byl a nerozhodně tam seděl. Po nějaké chvíli se satan vrátil a vypadalo to, že něco ztratil. Ten muž se ho zeptal: „Ztratil jsi něco?“ Satan se na něho přímo podíval a odpověděl: „Aha, tady jsi. Tak pojď se mnou.“ Ten muž řekl: „Ale já jsem seděl na plotu. Nevybral jsem si ani tebe, ani jeho.“ Satan řekl: „To je v pořádku, ty to sice nevíš, ale ten plot je taky můj...“ (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

Přijďte plést adventní věnce v naší farnosti, případní zájemci se mohou přihlásit v sakristii. Stále chybí dobrovolníci do kostelní služby i ochotní věřící k modlitbě růžence přede mší svatou. Na So 25.11. je plánován úklid celého kostela, prosíme o výpomoc.

Co se děje u dominikánů:

V Ne 19.11. si připomínáme Den Bible, v kostele i v rodině. Při této příležitosti se koná sbírka na biblické dílo. V 16.30 hodin navíc v sále kláštera proběhne biblická hodina „Uvedení do 2. a 3. listu sv. Jana“.

AKTUALITY OBECNÉ

Ve Velké Bystřici v Orlovně se koná již 14. výstava obrazů a fotografií, a to v termínu 12.-19.11.2017. Zahájení je 12.11. v 16:00. Otevřeno denně 15:00-18:00. V Pá 17.11. a Ne 19.11. 9:00-17:00.

V kavárně Ode v Hrnčířské ulici pokračuje za asistence radia Proglas série besedních večerů nazvaná „Bez obav“. Dne 13.11.2017 bude věnována boji s terorismem v EU.

V Út 14.11. od 16 do 18 hodin proběhne ve farním domě dómské farnosti (Mlčochova 7, 1. patro) další setkání ovdovělých, svobodných, vdaných či rozvedených žen na cestě života. Tentokrát promluví Mgr. Daniel Soukup, Ph.D. na téma *Rodiče a děti*.

V Út 14.11.2017 se v Praze v kostele Pražského Jezulátka uskuteční přednáška kněze, salesiána, hudebníka Ladislava Heryána, zařazená do cyklu Člověk v dialogu 2017. Přednáška začne v 19:00 a je nazvána: „Jaký bůh, taková spiritualita. Jaká spiritualita, taková společnost“.

Pravidelné setkávání ovdovělých, svobodných, vdaných či rozvedených žen, které každé druhé úterý v měsíci pořádá v Olomouci Centrum pro rodinný život, pokračuje 14.11.2017. Na téma „Rodiče a děti“ při něm bude hovořit Daniel Soukup, setkání v dómském farním domě začíná v 16:00.

V kavárně Ode v Hrnčířské ulici pokračuje za asistence radia Proglas série besedních večerů nazvaná „Bez obav“. Dne 20.11.2017 bude věnována boji s terorismem v Rusku.

KOUTEK AFORISMŮ

Přijít k Bohu jako dobrý světec – to je ta nejhorší světská představa. Bůh neodpouští světcům, ale hříšníkům...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. » Farnost Svatého Mořice Olomouc